
FLOOR TILES 2015



Nuestra colección de pavimentos cerámicos está inspirada en las piedras naturales, superficies de cemento, 
madera, metales, textiles, barro cocido..., a los que la cerámica como tal, les aporta superiores prestaciones 

técnicas, así como las ventajas ligadas a la reducción de costes en el transporte y puesta en obra.

Our collection of ceramic floor tiles takes its inspiration from natural stone, cement, wood, metals, textiles 
and terracotta, contributing the enhanced technical characteristics of ceramics, as well as the advantages 

associated with savings in transport and installation costs.

FLOOR TILES 2015

1st  EDITION



5	 ARGENTA
6	 ASSUÁN
8	 BALTIMORE
11	 BIANCO CARRARA
12	 BRAZIL
15	 CAPPUCCINO
19	 CASCAIS
20	 COLISEUM
23	 CRYSTAL FLOOR
24	 ESTOCOLMO
26	 FANTASY
29	 FERROKER
39	 IRONKER
41	 K2
43	 LASSA
44	 LISBOA
47	 MADAGASCAR
53	 METALKER
54	 MÓNACO
57	 MONTECARLO
58	 NÁPOLES
61	 NAZCA
65	 NEWPORT
70	 RHIN
73	 ROCHER
74	 SANDSTONE
77	 SEATTLE
78	 SILK 
80	 STONE FLAMÉ 
83	 STYLKER 
85	 TALAVERA 
86	 TISSUE
88	 ZURICH

A/Z PAR-KER
94	 ALASKA
96	 BLOCK
99	 BRUSELAS
101	 CANADÁ
102	 DUBLÍN
104	 HAMPTON
108	 HOUSTON
113	 MISURI
116	 MONTANA
119	 MONTREAL
122	 TAVOLA
126	  WASHINGTON

A/Z FLOOR TILES COLLECTIONS

Suelo Floor
Newport Natural 80x80 cm
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acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO 

ARGENTA ANTRACITA  V4460014 - 100150304
9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ARGENTA ANTRACITA 
V5590655 - 100150724
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

Suelo Floor
Argenta Antracita 59.6x59.6 cm

IMPORTANTE IMPORTANT

54

A R G E N T A

HUELLA TÉCNICA (1)

ARGENTA ANTRACITA  V7710005 - 100128128
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO 

ASSUÁN BROWN  V4830080 - 100161587
10x59.6 cm (x10.5 mm)  4”x23 1/2 ” 
G30

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ASSUÁN BROWN
V5590681  - 100161183
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

IMPORTANTE IMPORTANT

6

A S S U Á N

HUELLA TÉCNICA (1)

ASSUÁN BROWN  V7710042 - 100161568
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

Suelo Floor
Assuán Brown 59.6x59.6 cm
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Pared Wall
Baltimore Natural 33.3x100 cm
Boulevard Natural 33.3x100 cm

Suelo Floor
Baltimore Natural 59.6x59.6 cm

B A L T I M O R E

BALTIMORE 
WHITE
V5590685
100161709
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Blancoa

BALTIMORE 
BEIGE
V5590682
100161577
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Beigea

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

BALTIMORE 
NATURAL
V5590683
100161487
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Manhattana

BALTIMORE 
GRAY
V5590684
100161588
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Manhattana

ZÓCALO 

BALTIMORE WHITE  V4460033 - 100162474
BALTIMORE BEIGE  V4460035 - 100162472
BALTIMORE NATURAL  V4460030 - 100161625
BALTIMORE GRAY  V4460034 - 100162473

9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

HUELLA TÉCNICA (1)

BALTIMORE WHITE  V7710044  - 100162482
BALTIMORE BEIGE  V7710039 - 100161595
BALTIMORE NATURAL  V7710040  - 100161579
BALTIMORE GRAY  V7710043 - 100161578

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130



B I A N C O  C A R R A R A
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acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

BIANCO CARRARA
V5590680 - 100160853
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V3
G347
Butech: Junta Colorstuk Special Whitea

PAVIMENTO
FLOOR TILE

IMPORTANTE IMPORTANT

Pared Wall
Bianco Carrara 33.3x100 cm
Suelo Floor
Bianco Carrara 59.6x59.6 cm

ZÓCALO 

BIANCO CARRARA  V4830079 - 100161617
10x59.6 cm (x10.5 mm)  4”x23 1/2 ” 
G30

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

HUELLA TÉCNICA (1)

BIANCO CARRARA  V7710041 - 100161589
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130



“ Por su diseño, variedad tonal y singular belleza, Brazil posee el aspecto de la pizarra natural. 
No obstante, se trata de gres porcelánico en pasta coloreada de gran formato. Sus características 
como producto cerámico de elevadas prestaciones, le eximen de los típicos problemas de 
diferencias en el espesor, ortogonalidad y planimetría que presenta el producto natural. “

Pared Wall
Brazil Natural 44x66 cm

Suelo Floor
Sandstone Beige 45x90 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

BRAZIL ARENA  V4540027 - 100149040
BRAZIL NATURAL  V4540040 - 100157285

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”  
G34

BRAZIL ARENA
V5629992 - 100091824
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Marfila

BRAZIL NATURAL
V5629980 - 100088273
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V4 
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

B R A Z I L

HUELLA TÉCNICA (1)

BRAZIL ARENA  V7700048 - 100128995
BRAZIL NATURAL  V7700033 - 100120576

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

“ Characterised by its design, shade variety and exceptional beauty, Brazil has all the appearance 
of natural stone. Yet this series is in fact made up of large format coloured body porcelain tiles. 
The excellent qualities of these ceramic tiles mean that they present none of the problems 
associated with the natural product such as irregular thicknesses, squareness and flatness. “
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C A P P U C C I N O
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acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

CAPPUCCINO
V5590625 - 100135794
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V3
G347
Butech: Junta Colorstuk Carameloa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

CAPPUCCINO  V7710008 - 100138283
CAPPUCCINO BEIGE  V7710018 - 100148016
CAPPUCCINO GRIS  V7710017 - 100148017

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

Suelo Floor
Cappuccino 59.6x59.6 cm

ZÓCALO 

CAPPUCCINO  V4830069 - 100138291
CAPPUCCINO BEIGE  V4830071 - 100146710
CAPPUCCINO  GRIS V4830072 - 100146711

10x59.6 cm (x10.5 mm) 4”x23 1/2 ” 
G30

CAPPUCCINO BEIGE
V5590631 - 100145215
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V3
G347
Butech: Junta Colorstuk Marfila

CAPPUCCINO GRIS
V5590630 - 100145216
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V3
G347
Butech: Junta Colorstuk Grisa



Pared Wall
Florencia Beige 33.3x100 cm
Cascais Noce 44x66 cm
Suelo Floor
Cascais Noce 44x66 cm
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Suelo Floor
Cascais Noce Clase 3 44x66 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

CASCAIS NATURAL  V4540009 - 100144099
CASCAIS NOCE   V4540026 - 100149041
CASCAIS BEIGE  V4540007 - 100143829

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

IMPORTANTE IMPORTANT

CASCAIS NATURAL
V5629861 - 100113255		  G344

V5629842 - 100124277 Clase Class 2	 G344

V5629847 - 100124278 Clase Class 3 	 G354	

44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

CASCAIS NOCE
V5629860 - 100113256		  G344

V5629845 - 100124279 Clase Class 2	 G344

V5629846 - 100124280 Clase Class 3 	 G354

44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Tabacoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

CASCAIS BEIGE
V5629862 - 100113254		  G344

V5629843 - 100124275 Clase Class 2	 G344

V5629844 - 100124276 Clase Class 3 	 G354

44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Marfila

HUELLA TÉCNICA (1)

CASCAIS NATURAL  V7700016 - 100117563
CASCAIS NOCE   V7700021 - 100117564
CASCAIS BEIGE  V7700011 - 100117562

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

CLASE

2
CLASE

3
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CLASE

2
CLASE

3

CLASE

2
CLASE
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Pared Wall
Coliseum 59.6x120 cm

Suelo Floor
Coliseum 59.6x120 cm

20 21

COLISEUM
V5030006 - 100160854
29.4x120 cm (x11.5 mm)
11 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3 
G384
Butech: Junta Colorstuk Grisa

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

COLISEUM  V4460031 - 100161602
9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

HUELLA TÉCNICA (1)

COLISEUM  V7520282 - 100161600
31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

COLISEUM
V5908375 - 100161638
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3 
G381
Butech: Junta Colorstuk Grisa

C O L I S E U M

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

[59.6x120 cm] No disponible en stock. Consultar condiciones Not in stock. Check conditions

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE
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Suelo Floor
Crystal Floor Dark 59.6x59.6 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

CRYSTAL FLOOR WHITE
V5590675 - 100157525
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V1
G347
Butech:  Junta Colorstuk Special Whitea

PAVIMENTO
FLOOR TILE

CRYSTAL FLOOR DARK
V5590674 - 100157524 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V1
G347
Butech: Junta Colorstuk Special Darka

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

CRYSTAL FLOOR WHITE  V7700032 - 100117671
CRYSTAL FLOOR DARK  V7700026 - 100117670

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

C R Y S T A L  F L O O R
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Suelo Floor
Estocolmo Gris 22x90 - 14.3x90 cm

E S T O C O L M O

ESTOCOLMO 
NATURAL
V5590640 
100145245 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Cementoa

ESTOCOLMO 
GRIS
V5590637
100145242 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Grisa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ESTOCOLMO NATURAL
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050020 - 100145244   G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950038 - 100145243   G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V4
Butech:  Junta Colorstuk Cementoa

ESTOCOLMO GRIS
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050022 - 100145241  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950037 - 100145240  G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V4
Butech:  Junta Colorstuk Grisa

ZÓCALO 

ESTOCOLMO NATURAL   V4830078 - 100146715
ESTOCOLMO GRIS   V4830075 - 100146713

10x59.6 cm (x10.5 mm) 4”x23 1/2 ” 
G30

HUELLA TÉCNICA (1)

ESTOCOLMO NATURAL   V7570022 - 100148021
ESTOCOLMO GRIS   V7570021 - 100148019

31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT



F A N T A S Y
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acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

FANTASY BLUE
V5590626 - 100135795
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile
V3
G347
Butech: Junta Colorstuk Grisa

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

FANTASY BLUE  V7710009 - 100138284
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

FANTASY BLUE  V4830070 - 100138292
10x59.6 cm (x10.5 mm) 4”x23 1/2 ” 
G30

Suelo Floor
Fantasy Blue 59.6x59.6 cm



PAVIMENTO
FLOOR TILE

FERROKER 
V5900300 - 100027092 
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3 
G381
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x120 cm] No disponible en stock. Consultar condiciones Not in stock. Check conditions

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

IMPORTANTE IMPORTANT

FERROKER ALUMINIO 
V5908221 - 100031361
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3 
G381
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

F E R R O K E RF E R R O K E R

FERROKER NÍQUEL 
V5908323 - 100094915
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2 
G381
Butech: Junta Colorstuk Grisa

FERROKER PLATINO 
V5908324 - 100094916 
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2 
G381
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

FERROKER TITANIO
V5908325 - 100094917
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2 
G381
Butech: Junta Colorstuk Marfila
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PAVIMENTO
FLOOR TILE

FERROKER
V5590652 - 100149092 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

FERROKER ALUMINIO
V5590658 - 100151466 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

IMPORTANTE IMPORTANT

FERROKER PLATINO
V5590651 - 100148909
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G354
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

FERROKER NÍQUEL
V5590653 - 100149093 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G354
Butech: Junta Colorstuk Grisa

FERROKER TITANIO
V5590661 - 100153213 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G354
Butech: Junta Colorstuk Marfila

F E R R O K E RF E R R O K E R
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Suelo Floor
Ferroker Aluminio 44x66 cm

PAVIMENTO
FLOOR TILE

FERROKER NÍQUEL
V7590193 - 100106346
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V2 
G363
Butech: Junta Colorstuk Grisa

F E R R O K E R

FERROKER PLATINO
V7590171 - 100105297
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V2 
G363
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

FERROKER TITANIO
V7590164 - 100104642
45x90 cm - (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V2 
G363
Butech: Junta Colorstuk Marfila

32 33

PAVIMENTO
FLOOR TILE

FERROKER 
V7590155 - 100103298
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

FERROKER ALUMINIO
V7590192 - 100106345
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

FERROKER  LATÓN
V7590172 - 100105296
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Beigea

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

IMPORTANTE IMPORTANT



FERROKER 
V5621700 - 100026602
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G344
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

FERROKER ALUMINIO 
V5621701 - 100026606
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G344
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

FERROKER PLATINO 
V5629989 - 100091784
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G344
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

FERROKER TITANIO
V5629988 - 100091785
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G344
Butech: Junta Colorstuk Marfila

FERROKER LATÓN 
V5621702 - 100026610
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G344
Butech: Junta Colorstuk Beigea

FERROKER CALDERA 
V5621703 - 100026614
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G344
Butech: Junta Colorstuk Marróna

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

IMPORTANTE IMPORTANT

FERROKER NÍQUEL
V5629990 - 100091783
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G344
Butech: Junta Colorstuk Grisa

F E R R O K E R

34 35

F E R R O K E R

PAVIMENTO
FLOOR TILE



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

FERROKER
V2449923
100046033 
44.3x44.3 cm 
(x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

FERROKER
ALUMINIO
V2449928
100088015
44.3x44.3 cm 
(x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

Colecciones complementarias Complementary collections: [Ruggine, Shine, Queens]

IMPORTANTE IMPORTANT

FERROKER
PLATINO
V5460025
100160743 
44.3x44.3 cm 
(x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

FERROKER
NÍQUEL
V5460004
100091833
44.3x44.3 cm 
(x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Grisa

FERROKER
TITANIO
V5460002
100091838 
44.3x44.3 cm 
(x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Marfila

F E R R O K E R

36 37

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

FERROKER  V4460015 - 100150646
FERROKER ALUMINIO  V4460002 - 100142946
FERROKER NÍQUEL  V4830067 - 100136641
FERROKER PLATINO  V4460001 - 100142949
FERROKER TITANIO  V4460000 - 100142951

9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

ZÓCALO 

FERROKER  V4540002 - 100142945
FERROKER ALUMINIO  V4540004 - 100142947
FERROKER CALDERA  V4540006 - 100142948
FERROKER LATÓN   V4540028 - 100149042
FERROKER NÍQUEL  V4540033 - 100151809
FERROKER PLATINO  V4540005 - 100142950
FERROKER TITANIO  V4540030 - 100149043

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

ZÓCALO

FERROKER  V4859942 - 100121763
FERROKER ALUMINIO  V4859925 - 100110237
FERROKER LATÓN  V4859926 - 100110296
FERROKER NÍQUEL  V4859923 - 100110238
FERROKER PLATINO  V4859929 - 100110819
FERROKER TITANIO  V4859928 - 100110820

10x44.3 cm (x9.4 mm) 4”x17 1/2”
G7

HUELLA TÉCNICA (1)

FERROKER  V7700055 - 100139155
FERROKER ALUMINIO  V7700052 - 100139156
FERROKER CALDERA  V7700054 - 100139157
FERROKER LATÓN   V7700051 - 100139158
FERROKER NÍQUEL  V7700034 - 100121575
FERROKER PLATINO  V7700056  - 100139159
FERROKER TITANIO  V7700042 - 100126687

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

Suelo y pared Floor and wall
Ferroker 44x66 cm



39

I R O N K E R

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

No limpiar con productos que contengan ácidos o álcalis Don’t clean with products which contain acids or alkalis

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO 

IRONKER COBRE  V4540034 - 100152151
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

IRONKER COBRE 
V5622501 - 100026645
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

Suelo Floor
Ironker Cobre 44x66 cm

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

IRONKER COBRE  V7700058 - 100139160
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

38



41

acolor de junta recomendado recommended grout colour

[59.6x120 cm] No disponible en stock. Consultar condiciones Not in stock. Check conditions

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

K2 
V5629950 - 100062286
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G344
Butech: Junta Colorstuk Grisa

ZÓCALO 

K2  V4540043 - 100158821
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

PAVIMENTO
FLOOR TILE

K2 
V5908280 - 100062841 
59.6x120 cm (x11.5 mm) 23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G381
Butech: Junta Colorstuk Grisa

IMPORTANTE IMPORTANT

K 2

HUELLA TÉCNICA (1)

K2  V7520249 - 100137627
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

Suelo Floor
K2 56.6x120 cm

40



43

L A S S A

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

LASSA WHITE
V5590656  - 100150725 
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Stoneware tile 	
V2
G347 
butech colorstuk blancoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

LASSA WHITE  V7710004 - 100121741
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

LASSA WHITE  V4830058 - 100121474
10x59.6 cm (x10.5 mm) 4”x23 1/2 ” 
G30

Suelo Floor
Lassa White 56.6x59.6 cm

42
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Suelo Floor
LIisboa Taupe 45x90 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

LISBOA CALIZA  V4540023 - 100146668
LISBOA TAUPE  V4540022 - 100146669

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”  
G34

LISBOA CALIZA
V5629823 - 100145440
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

LISBOA TAUPE
V5629822 - 100145441
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

L I S B O A

HUELLA TÉCNICA (1)

LISBOA CALIZA  V7700077 - 100148022
LISBOA TAUPE  V7700074 - 100148023

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

LISBOA CALIZA
V7590268 - 100145323
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

LISBOA TAUPE
V7590269 - 100145324
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Cementoa



PAVIMENTO
FLOOR TILE

MADAGASCAR NATURAL
V5550006 - 100105298
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G363
Butech: Junta Colorstuk Grisa

M A D A G A S C A R

MADAGASCAR BEIGE
V5550007 - 100108579
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G363
Butech: Junta Colorstuk Marfila

Suelo Floor
Madagascar Marrón 44x66 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

IMPORTANTE IMPORTANT

4746

MADAGASCAR BLANCO
V5550005 - 100104769
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G363
Butech: Junta Colorstuk Blancoa



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

MADAGASCAR NATURAL
V5629890 - 100099197
44x66 cm  (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G344
Butech: Junta Colorstuk Grisa

MADAGASCAR MARRÓN
V5629891 - 100099196
44x66 cm  (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G344
Butech: Junta Colorstuk Marróna

MADAGASCAR BEIGE
V5629892 - 100099195
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G344
Butech: Junta Colorstuk Marfila

MADAGASCAR BLANCO
V5629881 - 100105105
44x66 cm  (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2 
G344
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

MADAGASCAR NATURAL
V5460008 - 100100421
44.3x44.3 cm (x9.4 mm) 17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Grisa

MADAGASCAR BEIGE
V5460007 - 100100419
44.3x44.3 cm (x9.4 mm) 17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Marfila

MADAGASCAR BLANCO
V5460010 - 100106055
44.3x44.3 cm (x9.4 mm) 17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G311
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

ZÓCALO 

MADAGASCAR BLANCO  V4540039  - 100156058
MADAGASCAR NATURAL  V4540018  - 100145170
MADAGASCAR BEIGE  V4540041 - 100157287
MADAGASCAR MARRÓN  V4540029 - 100149044

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”  
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

HUELLA TÉCNICA (1)

MADAGASCAR BLANCO  V7700015 - 100117570
MADAGASCAR NATURAL  V7700053 - 100139161
MADAGASCAR BEIGE  V7700014 - 100117569
MADAGASCAR MARRÓN  V7700023 - 100117571

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

M A D A G A S C A RM A D A G A S C A R

48 49

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO

MADAGASCAR BLANCO  V4859933  - 100114982
MADAGASCAR NATURAL  V4859931 - 100114984
MADAGASCAR BEIGE  V4859930 - 100114981

10x44.3 cm (x9.4 mm) 4”x17 1/2”
G7



Pared Wall
Sea Silver 33.3x100 cm 
Suelo Floor
Madagascar Natural 45x90 cm

5150



5352

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

No limpiar con productos que contengan ácidos o álcalis Don’t clean with products which contain acids or alkalis

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

METALKER 
V5622400 - 100026637
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1 
G344
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

ZÓCALO 

METALKER  V7070180 - 100027226
10x44 cm (x10.1 mm) 4”x17 3/8 ” 
G11

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

Suelo Floor
Metalker 44x66 cm

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

METALKER  V7700004 - 100117572
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

M E T A L K E R



5554

M Ó N A C O

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

MÓNACO BEIGE
V5590634 - 100145229
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Beigea

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

MÓNACO BEIGE  V7700072 - 100148009
31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

MÓNACO BEIGE  V4460016 - 100151154
9x59.6 cm (x10.5 mm) 3 1/2”x23 1/2” 
G30

Suelo Floor
Mónaco Beige 59.6x59.6 cm



M O N T E C A R L O

Pared Wall
Montecarlo Natural 44x66 cm 
Suelo Floor
Montecarlo Natural 44x66 cm

ZÓCALO 

MONTECARLO NATURAL  V4540001 - 100142952
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

PAVIMENTO
FLOOR TILE

MONTECARLO NATURAL 
V5629863 - 100113136
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)
MONTECARLO NATURAL   V7700018 - 100117583
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

5756



Suelo Floor
Nápoles 44x66 cm

N Á P O L E S

NÁPOLES
V5629864 - 100113135
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

ZÓCALO 

NÁPOLES  V4540042 - 100158822
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

HUELLA TÉCNICA (1)

NÁPOLES  V7700017 - 100117587
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

5958



N A Z C A

Suelo Floor
Nazca Antracita 45x90 cm

PAVIMENTO
FLOOR TILE

NAZCA ANTRACITA
V5550009 - 100108581
45x90 cm (x10.5 mm)
17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

acolor de junta recomendado recommended grout colour

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

NAZCA ANTRACITA  V7071632 - 100099010
10x44 cm (x10.1 mm) 4”x17 3/8”
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

NAZCA ANTRACITA   V7700006 - 100117588
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

6160



Suelo Floor
Newport Dark Gray 59.6x59.6 cm

6362



Pared Wall
Newport Natural 33.3x100 cm
Suelo Floor
Newport Natural 59.6x59.6 cm

6564

NEWPORT 
NATURAL
V5700019        
100156057
80x80 cm 
(x11.0 mm) 
31 1/2”x31 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G381
Butech: Junta Colorstuk Grisa

NEWPORT 
BEIGE
V5700018        
100156056
80x80 cm 
(x11.0 mm) 
31 1/2”x31 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G381
Butech: Junta Colorstuk Marfila

N E W P O R T

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE



6766

N E W P O R T

PAVIMENTO
FLOOR TILE

HUELLA TÉCNICA (1)

NEWPORT WHITE  V7710030 - 100156341
NEWPORT BEIGE  V7710028 - 100156317
NEWPORT NATURAL  V7710029 - 100156340
NEWPORT GRAY  V7710027 - 100156319
NEWPORT DARK GRAY  V7710026 - 100156318

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

NEWPORT WHITE  V4460021 - 100156325
NEWPORT BEIGE  V4460025 - 100156321
NEWPORT NATURAL  V4460019  - 100156324
NEWPORT GRAY  V4460023 - 100156323
NEWPORT DARK GRAY  V4460024 - 100156322

9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

NEWPORT 
DARK GRAY
V5590668       
100155919
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

N E W P O R T

NEWPORT 
WHITE
V5590670        
100155941
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

NEWPORT 
BEIGE
V5590666        
100155173
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Marfila

NEWPORT 
GRAY
V5590669       
100155940
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Grisa

NEWPORT 
NATURAL
V5590665      
100155175
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Grisa

NEWPORT NATURAL 
Clase Class 3 

V5590676 - 100157891
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G359
Butech: Junta Colorstuk Grisa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

CLASE

3

NEWPORT NATURAL
V5460024 - 100157854
44.3x44.3 cm (x9.4 mm) 17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Grisa

NEWPORT BEIGE
V5460023 - 100157853
44.3x44.3 cm (x9.4 mm) 17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Marfila

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO 

NEWPORT BEIGE  V4859972 - 100158461
NEWPORT NATURAL  V4859973 - 100158462

10x44.3 cm (x9.4 mm) 4”x17 1/2”
G7

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT



Suelo Floor
Rhin Gris 59.6x59.6 cm

6968



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

ZÓCALO

RHIN NATURAL  V4460010 - 100149046 
RHIN GRIS  V4460018 - 100151976
RHIN NEGRO  V4460012 - 100149095
RHIN IVORY  V4460009 - 100146721
RHIN TAUPE  V4460011 - 100149047

9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

PAVIMENTO
FLOOR TILE

RHIN NATURAL
V5590654 
100149907 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

IMPORTANTE IMPORTANT

RHIN GRIS
V5590660
100151974 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

RHIN IVORY
V5590659
100151468 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Marfila

RHIN NEGRO
V5590664
100153916 
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracita

7170

RHIN TAUPE
V5590650
100148920
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm)
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G354
Butech:  Junta Colorstuk Cementoa

R H I NR H I N

PAVIMENTO
FLOOR TILE

HUELLA TÉCNICA (1)

RHIN NATURAL  V7710013 - 100139162
RHIN GRIS  V7710007 - 100137314
RHIN NEGRO  V7710006 - 100137315
RHIN IVORY  V7710012 - 100138267
RHIN TAUPE  V7710011 - 100138268

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

RHIN NATURAL
V5460016 - 100141937
44.3x44.3 cm (x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

RHIN TAUPE
V5460015 - 100141938
44.3x44.3 cm (x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

RHIN IVORY
V5460017 - 100141936
44.3x44.3 cm (x9.4 mm)
17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
G311
Butech: Junta Colorstuk Marfila

ZÓCALO 

RHIN NATURAL  V4859955 - 100141934
RHIN IVORY  V4859954 - 100141933
RHIN TAUPE  V4859956 - 100141935

10x44.3 cm (x9.4 mm) 4”x17 1/2”
G7



R O C H E R

72

ROCHER NATURAL
V5629834 - 100130296
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

ZÓCALO 

ROCHER NATURAL  V4540000 - 100140418
ROCHER IVORY  V4540021 - 100146722

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

HUELLA TÉCNICA (1)

ROCHER NATURAL  V7700060 - 100139163
ROCHER IVORY  V7700070 - 100148030

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

ROCHER 
NATURAL
V5590624
100130297
59.6x59.6 cm 
(x10.5 mm) 
23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico 
Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

73

Pared y suelo Wall and floor
Rocher Natural 44x66 cm

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ROCHER IVORY
V5629824 - 100145325
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Grisa



Suelo Floor
Sandstone Beige 45x90 cm

7574

S A N D S T O N E

SANDSTONE BEIGE
V7590156 - 100103324
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico Porelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Beigea

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

SANDSTONE BEIGE  V9100430 - 100139099
9x90 cm (x10.5 mm) 3 1/2”x35 3/8” 
G63

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

SANDSTONE BEIGE   V7570013 - 100136456
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146



7776

Pared Wall
Seattle Dark 33.3x100 cm 
Suelo Floor
Seattle Dark 59.6x59.6 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

[59.6x59.6 cm] disponible para CLI-KER n  CLI-KER n also available

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico  Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones  See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

PAVIMENTO
FLOOR TILE

SEATTLE BROWN
V5590672 - 100156028
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

SEATTLE BROWN  V7710032 - 100156342
SEATTLE DARK  V7710031 - 100156343

31.6x59.6 cm 12 1/2”x23 1/2” 
G130

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

SEATTLE BROWN  V4460022 - 100156326
SEATTLE DARK   V4460020 - 100156327

9x59.6 cm (x10.5 mm)  3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

SEATTLE DARK
V5590671 - 100156070
59.6x59.6 cm (x10.5 mm) 23 1/2”x23 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G354
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

S E A T T L E



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

Suelo Floor
Silk Blanco 44x66 cm 

IMPORTANTE IMPORTANT

7978

S I L K

PAVIMENTO
FLOOR TILE

SILK BLANCO 
V5622900 - 100026674
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1
G344
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

SILK VERDE 
V5622902 - 100026682
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1
G344
Butech: 
Junta Colorstuk Manhattana

SILK BLANCO
V5460013 - 100141219
44.3x44.3 cm (x9.4 mm)  17 1/2”x17 1/2” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1
G311
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

SILK BLANCO
V7590291 - 100154521
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico  Porcelain tile
V1  - G363
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

ZÓCALO 

SILK BLANCO  V4540015 - 100144131
SILK VERDE  V4540020 - 100145172

9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

HUELLA TÉCNICA (1)

SILK BLANCO  V7700059 - 100139164
SILK VERDE  V7700064 - 100139165

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130



acolor de junta recomendado recommended grout colour

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

STONE FLAMÉ NATURAL 
V5629962 - 100068470 
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3 
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

ZÓCALO 

STONE FLAMÉ NATURAL  V4540010 - 100144132
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

IMPORTANTE IMPORTANT

8180

STONE FLAMÉ NATURAL 
V7590163 - 100104295
45x90 cm (x10.5 mm) 17 3/4”x35 3/8” 
Gres Porcelánico Porelain tile
V3 
G363
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

S T O N E  F L A M É

HUELLA TÉCNICA (1)

STONE FLAMÉ NATURAL   V7570017 - 100139166
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

Pared y suelo Wall and floor
Stone Flamé Natural 44x66 cm



Suelo Floor
Stylker Dark 19.3x120 cm

82 83

STYLKER DARK 
V5920108 - 100120271 
19.3x120 cm (x10.5 mm)
7 5/8”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V4 
G384
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

STYLKER DARK  V4540012 - 100144133
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

HUELLA TÉCNICA (1)

STYLKER DARK  V7520232 - 100121744
31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

STYLKER DARK 
V5908351 - 100121315 
59.6x120 cm (x11.5 mm)
23 1/2”x47 1/4” 
Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3 
G381
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

S T Y L K E R

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

[59.6x120 cm] No disponible en stock. Consultar condiciones Not in stock. Check conditions

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

“ Fusión de Materiales. “
Stylker es el resultado de la fusión de materiales tales como piedra, metal y cerámica. 
Este concepto de fusión es el que nos ha llevado a crear un diseño único, que aúna características 
estéticas de materiales tan diversos sobre un soporte cerámico de gran formato. 
Su aspecto y color de metal se funde con veteados y formas típicos de las piedras naturales, 
originando un producto realmente novedoso. El alto grado de destonificación entre piezas y un 
agradable tacto sedoso, son otras de sus características principales.

“ An Amalgam of Materials. “
Stylker is an amalgam of stone, metal and ceramic. Inspired by the idea of fusing different 
materials, the final outcome is a unique product that unites the visual characteristics of materials 
as diverse as these on a large-format tile body.
Its metal appearance and colour has been combined with a veined pattern typical of natural stone, 
with genuinely innovative end results. Stylker also stands out for the high degree of shade 
variation of its tiles and their pleasant silky feel.  



8584

Suelo Floor
Talavera Caldera Oct. 44.6x44.6 cm
Tacos Estrella Romancos 6.7x6.7 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

[P.E.] Producto Especial Special Product 

TALAVERA CALDERA 
V2460300 - 100022877 
Oct. 44.6x44.6 cm (x9.4 mm) Oct.17 1/2”x17 1/2” 
Gres porcelánico  Porcelain tile
V3
G314
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

IMPORTANTE IMPORTANT

ZÓCALO 

TALAVERA CALDERA  V4859952 - 100141230
10x44.3 cm (x9.4 mm) 4”x17 1/2”
G7

TACOS ESTRELLA ROMANCOS  V4800405 - 100030036
(P.E) 6.7x6.7 cm (x 8.0 mm) 2 5/8”x2 5/8” 
G4

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

TACOS ESTRELLA CAZORLA  V4800415 - 100025067
(P.E) 6.7x6.7 cm 2 5/8”x2 5/8” 
G4

T A L A V E R A



Pared Wall
Bluebell White 33.3x100 cm 

Suelo Floor
Tissue Silver 44x66 cm

TISSUE GOLD 
V5623401 - 100026709
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

TISSUE SILVER 
V5623400 - 100026705
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V1
G344
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZÓCALO 

TISSUE SILVER  V4540016 - 100144911
TISSUE GOLD  V4540011 - 100144135
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

No limpiar con productos que contengan ácidos o álcalis Don’t clean with products which contain acids or alkalis

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

TISSUE SILVER  V7700007 - 100117602
TISSUE GOLD  V7700019 - 100117601
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

T I S S U E

8786



acolor de junta recomendado recommended grout colour

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

ZURICH SAND
V7590166 - 100104827
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G344
Butech: Junta Colorstuk Marfila

ZURICH ASH
V7590167  - 100104819
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V2
G344
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

ZURICH GREY
V7590170  - 100104825
44x66 cm (x10.1 mm) 17 3/8”x26” 
Gres Porcelánico Porcelain tile
V3
G344
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

ZÓCALO 

ZURICH GREY  V7071648 - 100104816
10x44 cm (x10.1 mm) 4”x17 3/8”
G11

ZÓCALO 

ZURICH SAND  V4540025 - 100148146
ZURICH ASH  V4540031 - 100149045 
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

HUELLA TÉCNICA (1)

ZURICH SAND  V7700010 - 100117606
ZURICH ASH  V7700002 - 100117604
ZURICH GREY  V7700063 - 100139168

31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

Z U R I C H

Pared y suelo Wall and floor
Zurich Grey 44x66 cm

8988



Pared y suelo Wall and floor
Hampton Beige 22x90 - 14.3x90 cm

FLOOR TILES 2015

9190

PAR-KER®, el proyecto más ecológico. Más ecológico, porque evita la tala de árboles. 
Más resistente. Soporta sin alteraciones la radiación solar, el uso y el paso del tiempo, de manera que mejora 

sensiblemente la características técnicas de la madera natural, reinventando incluso su belleza. 
Más seguro. Es ignífugo, por lo que resiste la acción del fuego sin propagarlo. 

Su superficie antideslizante lo convierte además, en un material óptimo para la utilización en zonas húmedas y 
exteriores. Mejor, porque repele el agua y mantiene en su presencia tanto la estructura formal de las piezas, 

como el aspecto y capacidad de resistencia. PAR-KER®, el auténtico parquet cerámico.

PAR-KER ®, the most ecological project.The most ecological because it prevents trees from being felled. 
More resistant. It withstands solar radiation and wear and tear, undergoing no change in appearance, 

substantially improving on real wood’s technical characteristics without relinquishing its beauty. 
Safer. It is fire retardant, withstanding fire and stopping it from spreading. 

Thanks to its non-slip surface, it is also the perfect choice for wet areas and outdoor environments. 
Better because the flooring repels water and conserves its formal structure, appearance and resistance.

PAR-KER ®, genuine ceramic parquet flooring.

PAR-KER 



“ Alaska, Canadá, Hampton, Montana, Montreal...., todas nuestras maderas cerámicas han sido 
seleccionadas a partir de las maderas naturales. Nuestros modelos de PAR-KER poseen veteados, 
texturas y colores que han sido elegidos con sumo cuidado para ofrecer el mismo aspecto que 
posee el producto natural. PAR-KER, el auténtico parquet cerámico. “

“ Alaska, Canada, Hampton, Montana, Montreal....all our wood-effect tiles emulate different types 
of natural wood. Our PAR-KER models stand out for their wood grain pattern, textures and colours, 
all carefully selected to look just like real wood. PAR-KER, genuine ceramic parquet flooring. “

Pared y suelo Wall and floor
Hampton Brown 22x90 - 14.3x90 cm

9392



Suelo Floor
Alaska Natural19.3x120 cm

P A R - K E R  A L A S K A

PAVIMENTO
FLOOR TILE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

ALASKA NATURAL 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920050 - 100088442  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Marróna

IMPORTANTE IMPORTANT

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

ALASKA NATURAL  V7060000 - 100092766
10x43.5 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/8 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

ALASKA NATURAL  V7520210 - 100117555
31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

9594



Suelo y pared Floor and wall
Block Wengé 21.9x66 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

ZÓCALO 

WENGÉ  V4540036 - 100153917
9x66 cm (x10.1 mm) 3 1/2”x26”
G34

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

PAVIMENTO
FLOOR TILE

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

WENGÉ  V7700025 - 100117603
31.6x66 cm 12 1/2”x26” 
G130

P A R - K E R  B L O C K

9796

BLOCK WENGÉ 
21.9x66 cm (x10.1 mm) 8 5/8”x26”	                              

V5219957 - 100143841  G359

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa



Suelo Floor
Bruselas Vintage 22x90 - 14.3x90 cm

P A R - K E R  B R U S E L A S

9998

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

BRUSELAS ACERO
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050018 - 100145232  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950039 - 100145231   G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

BRUSELAS VINTAGE
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050019 - 100145234  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950040 - 100145233  G372

ZÓCALO 

BRUSELAS VINTAGE   V4859958 - 100146697
BRUSELAS ACERO   V4859960 - 100146696

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

BRUSELAS VINTAGE   V7570018 - 100148015
BRUSELAS ACERO   V7570020  - 100148014

31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146



Pared y suelo Wall and floor
Canadá White Wash 19.3x120 cm

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

CANADÁ COPPER 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920072 - 100099181  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Carameloa

CANADÁ WHITE WASH 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920073 - 100099183  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

CANADÁ COPPER  V4859947 - 100139307
CANADÁ WHITE WASH  V4859948 - 100139308

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

CANADÁ COPPER  V7520211 - 100117559
CANADÁ WHITE WASH  V7520209 - 100117560

31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

P A R - K E R  C A N A D Á

101100



Suelo Floor
Dublín 22x90 - 14.3x90 cm

103102

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

P A R - K E R  D U B L Í N

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

DUBLÍN
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050024 - 100146499  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950043 - 100146498  G372

ZÓCALO 

DUBLÍN   V4550001 - 100152844
9x90 cm (x10.5 mm) 3 1/2”x35 3/8” 
G63

HUELLA TÉCNICA (1)

DUBLÍN   V7570025 - 100148109
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146



Suelo Floor
Hampton Grey 22x90 - 14.3x90 cm

105104

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

HAMPTON BROWN
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050012 - 100135338  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950032 - 100135337   G372

HAMPTON BROWN Clase Class 3
14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950048 - 100157867   G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

HAMPTON GREY
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050013 - 100135420  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950030 - 100135339  G372

HAMPTON GREY Clase Class 3
14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950035 - 100138125   G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

P A R - K E R  H A M P T O N

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Marróna

HAMPTON BEIGE
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050010 - 100135336  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950029 - 100135335  G372

ZÓCALO 

HAMPTON BEIGE   V4859944 - 100138300
HAMPTON BROWN   V4859945 - 100138301
HAMPTON GREY   V4859946 - 100138302

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

HAMPTON BEIGE   V7570014 - 100138286
HAMPTON BROWN   V7570015  - 100138287
HAMPTON GREY   V7570016  - 100138266

31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

CLASE

3

CLASE

3



Pared y suelo Wall and floor
Houston Ash 29.4x120 - 19.3x120 cm

107106



Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Grisa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

HOUSTON WHITE 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 		  V5030007 - 100160981  G384

HOUSTON WHITE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 		  V5920126 - 100160980  G384

HOUSTON WHITE ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920135 - 100161344  G384

P A R - K E R  H O U S T O N

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Grisa

HOUSTON ASH 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 		  V5030012 - 100160936  G384

HOUSTON ASH 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 		  V5920128 - 100160935  G384

HOUSTON ASH ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920138 - 100161327  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Cementoa

HOUSTON TAUPE 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 	           	 V5030011 - 100160949  G384

HOUSTON TAUPE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	           	 V5920125 - 100160948  G384

HOUSTON TAUPE ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920137 - 100161329  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Carameloa

HOUSTON COPPER 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 	            	 V5030013 - 100160938  G384

HOUSTON COPPER 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            	 V5920124 - 100160937  G384

HOUSTON COPPER ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920134 - 100161341  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

PAVIMENTO
FLOOR TILE

HOUSTON NATURAL 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 	           	 V5030008 - 100160972  G384

HOUSTON NATURAL 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 		  V5920130 - 100160971  G384

HOUSTON NATURAL ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920136 - 100161328  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

HOUSTON COTTAGE 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 	         	 V5030010 - 100160970  G384

HOUSTON COTTAGE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	         	 V5920127 - 100160939  G384

HOUSTON COTTAGE ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920132 - 100161350  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

HOUSTON NOCE 29.4x120 cm (x10.5 mm) 11 1/2”x47 1/4” 	         	 V5030009 - 100160974  G384

HOUSTON NOCE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	      	 V5920129 - 100160973  G384

HOUSTON NOCE ANTISLIP 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	 V5920133 - 100161342  G384

P A R - K E R  H O U S T O N

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

HOUSTON WHITE  V4859980 - 100160995
HOUSTON ASH  V4859974 - 100160959
HOUSTON TAUPE  V4859976 - 100160994
HOUSTON COPPER  V4859977 - 100160990
HOUSTON NATURAL  V4859978 - 100160992
HOUSTON COTTAGE  V4859979 - 100160991
HOUSTON NOCE  V4859975 - 100160993

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

HOUSTON WHITE  V7520281 - 100161621
HOUSTON ASH  V7520279 - 100161610
HOUSTON TAUPE  V7520280 - 100161620
HOUSTON COPPER  V7520278 - 100161611
HOUSTON NATURAL  V7520276 - 100161612
HOUSTON COTTAGE  V7520277 - 100161596
HOUSTON NOCE  V7520275 - 100161597

31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180
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Pared Wall
Houston Taupe 19.3x120 cm

111110



Suelo Floor
Misuri Natural 22x90 - 14.3x90 cm

P A R - K E R  M I S U R I

113112

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Marróna

MISURI NATURAL
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050028 - 100155768   G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950046 - 100155767   G372

21.9x66 cm (x10.1 mm) 8 5/8”x26”	 V7590302 - 100157783   G359

ZÓCALO 

MISURI NATURAL   V4859971 - 100156337
10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

MISURI NATURAL   V7570034 - 100156316
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146



Pared Wall
Montana Honey 19.3x120 cm
Suelo Floor
Brazil Arena 44x66 cm

115114



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

MONTANA NOCE  V4859950 - 100139330
MONTANA COTTAGE  V4859963 - 100149402
MONTANA HONEY   V4859951 - 100139309

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

MONTANA NOCE  V7520216 - 100117578
MONTANA COTTAGE  V7520203 - 100117575
MONTANA HONEY   V7520219 - 100117577

31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

MONTANA NOCE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920060 - 100091856  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

P A R - K E R  M O N T A N A

MONTANA COTTAGE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920056 - 100091786  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

MONTANA HONEY 
19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	           		  V5920058 - 100091787  G384

21.9x66 cm (x10.1 mm) 8 5/8”x26” 	            		  V5219940 - 100091853  G359

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Marróna

117116

Suelo Floor
Montana Cottage 19.3x120 cm



Pared y suelo Wall and floor
Montreal Vintage 22x90 - 14.3x90 cm

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO 

MONTREAL NOGAL   V4859964 - 100149403
MONTREAL VINTAGE    V4859953 - 100141913

10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

HUELLA TÉCNICA (1)

MONTREAL NOGAL   V7570003 - 100117650
MONTREAL VINTAGE   V7570004 - 100117651

31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

MONTREAL NOGAL  
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050005 - 100113260  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950018 - 100113259  G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V4
Butech: Junta Colorstuk Marróna

MONTREAL VINTAGE  
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050006 - 100113262  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950016 - 100113261  G372

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Carameloa

P A R - K E R  M O N T R E A L

119118



121120

Pared y suelo Wall and floor
Montreal Nogal 22x90 - 14.3x90 cm



acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

PAVIMENTO
FLOOR TILE

Pared Wall
Wave White 33.3x100 cm

Tavola Kenya 19.3x120 cm 
Suelo Floor

Tavola Kenya 19.3x120 cm

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

ZÓCALO

TAVOLA MOGANO  V4830048 - 100111583
10x59.6 cm (x10.5 mm) 4”x23 1/2 ” 
G30

ZÓCALO

TAVOLA WHITE  V4460006 - 100144134
TAVOLA GRIGIO  V4460003 - 100142953
TAVOLA KENYA  V4460004 - 100143861
TAVOLA FORESTA  V4460028 - 100160631
9x59.6 cm (x10.5 mm) 3 1/2”x23 1/2 ” 
G30

HUELLA TÉCNICA (1)

TAVOLA WHITE  V7520222 - 100117600
TAVOLA KENYA  V7520220 - 100117596
TAVOLA MOGANO  V7520207 - 100117597
TAVOLA GRIGIO  V7520206 - 100117595
TAVOLA FORESTA  V7520208 - 100117594

31.6x120 cm 12 1/2”x47 1/4” 
G180

TAVOLA KENYA 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4”  	            V5920018 - 100069301  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Negroa

123122

TAVOLA WHITE 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4” 	            V5920030 - 100073598  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V2
Butech: Junta Colorstuk Blancoa

P A R - K E R  T A V O L A

TAVOLA MOGANO 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4”  	            V5920033 - 100073592  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

TAVOLA GRIGIO 19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4”	            V5920034 - 100073590  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

TAVOLA FORESTA 

19.3x120 cm (x10.5 mm) 7 5/8”x47 1/4”  	           		   V5920017 - 100069288  G384

TAVOLA FORESTA ANTISLIP 
19.3x120 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x47 1/4”    			   V5920043 - 100083528  G384

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Antracitaa

CLASE

3



Suelo Floor
Tavola Foresta AntiSlip 19.3x120 cm

125124



Pared y suelo Wall and floor
Washington White 22x90 - 14.3x90 cm

PAVIMENTO
FLOOR TILE

PIEZA ESPECIAL 
SPECIAL PIECE

acolor de junta recomendado recommended grout colour 

Utilizar materiales de colocación específicos para Gres Porcelánico Use specific Porcelain Tiles setting materials

(1) Huella Técnica, Huella Técnica Esquina DE / IZ:
Consultar Guía Técnica. No disponible en stock. Consultar condiciones See Technical Guide. Not in stock. Check conditions

IMPORTANTE IMPORTANT

P A R - K E R  W A S H I N G T O N

Gres Porcelánico
Porcelain tile
V3
Butech: Junta Colorstuk Manhattana

WASHINGTON WHITE
22x90 cm (x10.5 mm) 8 5/8”x35 3/8” 	 V5050021 - 100145304  G372

14.3x90 cm (x10.5 mm) 5 5/8”x35 3/8” 	 V2950041 - 100145303  G372

ZÓCALO 

WASHINGTON WHITE  V4859959 - 100146699
10x44.3 cm (x9.5 mm) 4”x17 1/2 ” 
G11

HUELLA TÉCNICA (1)

WASHINGTON WHITE   V7570024 - 100148034
31.6x90 cm 12 1/2”x35 3/8” 
G146

127126



ES05/1829 ES07/4453

ESTOS SÍMBOLOS HAN SIDO CREADOS PARA QUE SE PUEDA INTERPRETAR DE FORMA RÁPIDA EL TIPO DE PRODUCTO QUE SE ESTÁ VISUALIZANDO
THESE SYMBOLS HAVE BEEN CREATED TO THAT THE TYPE OF PRODUCT THAT IS BEING OBSERVED CAN BE QUICKLY CLASSIFIED

BRILLO GLOSS
Acabado superficial brillante con un alto grado de reflexión de la luz.
Shiny surface finish with a high degree of light reflection.

MATE MATT
Acabado superficial de aspecto natural, no brillante.
Natural, not shiny surface finish.

NECESITA REJUNTADO POSTERIOR IT NEEDS TO BE GROUTED
Los modelos identificados con este simbolo, preferentemente mosaicos y complementos, precisan ser 
rejuntados en toda su superficie.
Models with this symbol (mainly mosaics and complementary tile pieces) need to be grouted across the 
whole surface.

MATE-BRILLO MATT-GLOSS
Modelos que debido a su diseño, combinan el acabado superficial de aspecto natural no brillante con zonas 
brillantes.
Models with a design that combines a natural, non-shiny surface finish with shiny patches.

METALIZADO METALLIZED
Acabado superficial que reproduce el aspecto que presentan las superficies metálicas brillantes (aluminio, 
acero, cobre, plata....)
A finish that reproduces shiny metal surfaces (aluminium, steel, copper, silver, etc)

STON-KER
Colección de porcelánicos con apariencia de piedra natural, de soporte
coloreado y similar en aspecto a la decoración superficial. Con las mejores prestaciones técnicas y encamina-
dos a revestir con garantías las zonas mas exigentes.
Collection of porcelain tiles with natural stone appearance, with a coloured body which is similar to the sur-
face decoration. The best technical performance for covering with total guaranty the most demanding areas.

EXTERIORES EXTERIORS
Las baldosas que incluyen este simbolo son aquellas que poseen propiedades intrínsecas (grado de compac-
tación, absorción de agua, textura,...) que las hacen adecuadas para el revestimiento de aquellos ambientes 
sometidos a condiciones climatológicas severas.
Tiles displaying this symbol are those which have features (compaction degree, water absorption, texture,...) 
that make them suitable for the covering of settings undergoing harsh climate conditions.

LAPPATO
Las baldosas son pulimentadas mecánicamente de forma heterogénea, creando un efecto de mate-brillo muy 
natural, similar al que se produce en las superficies que tienen un uso continuado en el tiempo.  
The tiles are polished mechanically and unevenly, creating a very natural matt-gloss effect, similar to that 
seen on surfaces that have become worn over time.

ECLIPSE
Eclipse es la combinación de una tecnología nueva y un diseño más avanzado que, aplicado a la cerámica, integra los 
efectos mate-brillo con alta definición, dotándola de un realismo sin precedentes. De esta forma los diseños se proyec-
tan y desarrollan expresamente para esta tecnología. Piedras, mármoles, maderas..., adquieren la misma apariencia 
y textura que posee el producto natural.  
Eclipse represents the combination of new technology and the most advanced design applied to ceramic tiles, 
integrating high definition matt-gloss effects for an unmatched realism, expressly created and developed 
for this technology. Stone, marble and wood effects with the same texture and appearance as the natural 
product.

MANIPULAR CON CUIDADO HANDLE WITH CARE
Los productos identificados con este icono precisan que, durante su manipulación y puesta en obra se extremen las 
precauciones al máximo, evitando roces y golpes. Seguir las recomendaciones de colocación y mantenimiento que 
se indican en las cajas.
Maximum care must be taken to avoid knocks or scrapes when handling or installing products identified with 
this symbol. Follow the installation and care guidelines shown on the boxes.

METALIA
Colección de porcelánicos con apariencia de superficie metálica, de soporte coloreado y similar en aspecto 
a la decoración superficial. 
Collection of porcelain tiles with metallic surface appearance, with a coloured body which is similar to the 
surface decoration.

RECTIFICADO RECTIFIED
Nombre que recibe el acabado de aquellas baldosas mejoradas dimensionalmente tras el proceso de cocción. 
El mecanizado al que se las somete realza igualmente la calidad estética del ambiente formado. 
Name given to the finish of tiles dimensionally improved after firing. The process enhances the aesthetic 
quality of the setting created.

DESTONIFICADO V3-V4 TONE VARIATIONS V3-V4
Los modelos identificados con este simbolo presentan un diseño general destonificado que puede requerir la 
conformación de paneles lo suficientemente representativos en número de piezas, como para poder apreciar 
el grado de variación tonal y de aspecto.
Models marked with this symbol have a high degree of shade variation. As a result, a board with a tiled 
surface might be needed to reflect their true appearanceand shade variation once laid.

ANTI-SLIP
Textura superficial que minimiza el riesgo al deslizamiento. Acabados suaves que aportan seguridad al 
caminar.
Surface texture which minimises the risk of slippage. Smooth finishes that guarantee safe steps. 

V1 Uniform 
Aspecto uniforme: Todas las piezas de una misma partida son similares. 
Uniform appearance: All the pieces from the same production run are similar.

V2 Slight
Ligera variación: Diferencias claramente perceptibles en textura y/o diseño pero con 
colores similares.
Slight variation: Clearly distinguishable differences in texture and/or pattern with 
similar colors.

ESCALA DE  DESTONIFICACIÓN  DEL COLOR SCALE OF SHADE VARIATION 

VENIS S.A. se reserva el derecho de modificar y/o suprimir ciertos modelos expuestos en este catálogo sin previo aviso. 
Los colores de las piezas pueden presentar ligeras diferencias respecto a los originales. 
Los ambientes que se muestran en este catálogo son sugerencias decorativas de carácter publicitario, debiéndose utilizar 
en la instalación real las instrucciones de colocación editadas por VENIS.
VENIS S.A. reserves the right to modify and/or discontinue certain models displayed in this catalogue. 
The colours of pieces displayed herein may differ slightly from originals. 
The settings shown in this catalogue are design proposals for advertising purposes. In real situations in wich the tiles are 
laid, the installations intructions published by VENIS should be followed.
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V3 Moderate
Variación moderada: La intensidad del color de cada pieza puede variar significati-
vamente, aunque los colores presentes en una baldosa serán representativos de los 
colores que cabe esperar en el resto de baldosas.
Moderate variation: While the colors present on a single piece of tile will be indica-
tive of the colors to be expected on other tiles, the amount of color on each piece 
will vary significantly.

V4 Random
Variación sustancial: Diferencias de color aleatorias entre unas baldosas y otras, de 
manera que cada una de ellas puede tener colores completamente distintos de las 
demás. De este modo, la colocación final será única. 
Substantial variation: Random color differences from tile to tile, so that one tile 
may have totally different colors from that on other tiles. Thus, the final installation 
will be unique.
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